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Problema 2, Clasa a VIII-a
Etapa 4, Ediția a XIII-a

Problema 2.
Determinat, i numerele ı̂ntregi a, b, c pentru care

a2 + b+ 3 < 5a, b2 + c+ 3 < 5b, c2 + a+ 3 < 5c.

Dan Nedeianu, Gazeta Matematică

Soluţie:
Dacă x, y sunt numere ı̂ntregi s, i x < y, atumci x+1 ≤ y. Folosind această

observat, ie, rezultă

a2 + b+ 4 ≤ 5a, b2 + c+ 4 ≤ 5b, c2 + a+ 4 ≤ 5c.

Adunând ultimele trei relat, ii s, i grupând convenabil termenii obt, inem

(a− 2)2 + (b− 2)2 + (c− 2)2 ≤ 0,

de unde rezultă a = b = c = 2.
Aceste valori verifică relat, iile init, iale, deci (a, b, c) = (2, 2, 2).
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